
LEGISLATURA 66 
SECRETARÍA GENERAL 

UNIDAD DE SERVICIOS PARLAMENTARIOS 
DEPARTAMENTO DEL REGISTRO PARLAMENTARIO Y DIARIO DE LOS DEBATES 

 
 

 
VERSIÓN ESTENOGRÁFICA DE LA REUNIÓN EN CONSUNO DE LAS 
COMISIONES UNIDAS DE ASUNTOS MUNICIPALES Y DE RECURSO 
HIDRÁULICO, CELEBRADA EL DÍA 1° DE JUNIO DEL AÑO 2026. 
 
Presidenta: Muy buenas tardes, Diputadas y Diputados. Para esta reunión 

estaremos trabajando de consuno las comisiones de Asuntos Municipales y de 

Recurso Hidráulico, por lo cual, le voy a solicitar amablemente a la Diputada Elvia 
Eguía Castillo, me acompañe en la Secretaría, y al respecto, tenga a bien pasar 

lista de asistencia a los miembros de estas comisiones. 

 
Secretaria: Por instrucciones de la Presidencia, se va a pasar lista de asistencia.  

 
COMISIÓN DE ASUNTOS MUNICIPALES. 
Diputada Úrsula Patricia Salazár Mojica, presente. 

Diputado Víctor Manuel García Fuentes, presente.  

Diputado Marco Antonio Gallegos Galván, presente.  

Diputada Lucero Deosdady Martínez López, presente. 

Diputado Vicente Javier Verástegui Ostos, justifica.  

Diputada Judith Katalyna Méndez Cepeda, se incorpora.  

Diputado Juan Carlos Zertuche Romero, presente.  

 
COMISIÓN DE RECURSO HIDRÁULICO. 
La de la voz, Diputada Elvia Eguía Castillo, presente. 

Diputado Marco Antonio Gallegos Galván, presente. 

Diputada Eva Araceli Reyes González, presente. 

Diputado Claudio Alberto de Leija Hinojosa, presente. 

Diputada Silvia Isabel Chavéz Garay, presente. 

Diputado Juan Carlos Zertuche Romero, presente.  

Diputado José Abdo Schekaiban Ongay, presente. 

 

Secretaria: Hay una asistencia de 13 integrantes de estas comisiones; por lo tanto, 

existe el quórum requerido para celebrar la presente reunión.  

 

Presidenta: Habida cuenta de que existe el quórum requerido para dar inicio a esta 

reunión, se declara abierta la misma, siendo las dieciséis horas con diez minutos.  
 
Presidenta: Ahora bien, solicito amablemente a la Secretaría tenga a bien dar 

lectura y poner a consideración el Orden del Día. 
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Secretaria: Con gusto. El Orden del Día es el siguiente: I. Lista de Asistencia. II. 
Declaración de Quórum y Apertura de Reunión de Trabajo. III. Aprobación del Orden 

del Día. IV. Análisis, estudio, y en su caso, dictaminación del siguiente asunto: 

Iniciativa con Punto de Acuerdo por el cual se hace una atenta solicitud de 
información, a la Secretaria de Recursos Hidráulicos para el Desarrollo Social, 
con el propósito de conocer las acciones preventivas y los programas que se 
encuentran programados para atender los riesgos de sequía en el Municipio 
de Rio Bravo y de los municipios fronterizos. V. Asuntos Generales. VI. Clausura 

de la reunión de trabajo. Es cuanto.  
 
Presidenta: Muchas gracias.  
 
Presidenta: Una vez conocido el proyecto del Orden del Día, solicito a quienes 

integramos estas comisiones emitamos nuestro voto en relación al mismo, 

manifestándolo levantando nuestra mano. 

 

¿Quiénes estén a favor? Muy bien 

 

¿En contra? 

 

Y 0 abstenciones. 

 

Presidenta: Ha sido aprobado por unanimidad el Orden del Día.  

 

Presidenta: Diputadas y Diputados, a continuación, procederemos con el análisis 

de la iniciativa enunciada en el Orden del Día.   

 

Presidenta: Al respecto, solicito a la Secretaría pregunte si alguien desea participar, 

y en su caso, llevar el registro de las participaciones. 

 

Secretaria: Atendiendo a la instrucción de la Presidencia, se consulta si alguien 

desea hacer uso de la voz, levantando su mano.  

 

Secretaria: Diputado Claudio Alberto de Leija Hinojosa, adelante. Se le concede 

el uso de la palabra.  

 

Diputado Claudio Alberto de Leija Hinojosa. Gracias. Con la venia de la 

Presidencia, compañeras y compañeros integrantes de estas comisiones unidas, 

medios de comunicación y público en general. La acción legislativa que se analiza 

tiene por objeto realizar una atenta solicitud de información a la Secretaría de 
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Recursos Hidráulicos para el Desarrollo Social, con el propósito de conocer las 

acciones preventivas que se encuentren programadas para atender los riesgos de 

sequía en los municipios fronterizos de nuestro querido Tamaulipas. Considero que 

este tema reviste una alta relevancia social, toda vez que, la sequía impacta 

directamente en el acceso al agua, la salud pública, las actividades agrícolas, el 

desarrollo económico y la estabilidad de las comunidades que dependen de este 

recurso para su vida cotidiana y productiva. Asimismo, estimo importante señalar 

que la presente acción legislativa resulta jurídicamente viable, pues se plantea como 

una solicitud de información dirigida a una dependencia estatal competente en 

materia hídrica, sin invadir atribuciones de otros órdenes de gobierno ni sustituir las 

facultades técnicas de las autoridades responsables. De igual manera, considero 

que con la información oficial que se recabe permitirá conocer con mayor claridad 

las medidas que se tienen previstas para mitigar los efectos de la sequía y proteger 

a la población, particularmente en las zonas rurales, urbanas y productivas de la 

frontera tamaulipeca. Por estas razones, me permito proponer que se declare 

procedente la presente acción legislativa, al estimar que contribuirá a fortalecer la 

transparencia, la coordinación institucional y el seguimiento legislativo de una 

problemática prioritaria para los municipios fronterizos de nuestro Estado. Es 

cuanto, compañeras y compañeros. Gracias. 

 

Secretaria: Gracias.  

 

Secretaria: Es cuanto con relación a las participaciones registradas. 

 

Presidenta: Gracias, Diputada.  
 
Presidenta: Acto seguido, me permito consultar el sentido de su voto con relación 

a la propuesta efectuada por el Diputado Claudio Alberto de Leija Hinojosa, 
manifestándolo levantando su mano.   

 

 ¿Quiénes estén a favor? Muy bien. 

 

Presidenta: La propuesta ha sido aprobada por unanimidad. 

 
Presidenta:  En ese sentido, se instruye a la Unidad de Servicios Parlamentarios, 

para que realice el proyecto de dictamen con las consideraciones antes expuestas 

en la propuesta que ha sido aprobada. 

 

Presidenta: Finalmente, procederemos a desahogar el punto de Asuntos de 
Carácter General, si alguien desea participar. Muy bien. 
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Presidenta: Agotado el objeto que dio motivo a la presente reunión de trabajo, 

agradezco la presencia de mis compañeras Diputadas y Diputados, y me permito 

dar por concluida la misma, dándose por válidos los Acuerdos tomados en esta 

reunión, siendo las dieciséis horas con quince minutos, del día 1° de junio del 
presente año. Muchas gracias. Es cuanto.  


